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Amt „Am Stettiner Haff“       18.06.2019 
Stettiner Straße 1 
17367 Eggesin 
Gemeinde Grambin 
 
 
 
P r o t o k o l l 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Grambin am 18.06.2019 
 
Tagungsort:  Gemeindebüro 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:             21:00 Uhr 
 
anwesend:           Frau V. Stein, Frau S. Stein, Herr Schindler, Frau Schulz,  

          Herr Haacker, Herr Stoppa 
 

                               Finanzausschuss: Herr Trawnitschek  
 
Amt:   Frau Muttersbach  
 
T a g e s o r d n u n g 
 
öffentlicher Teil 
 
TOP 0:  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und 

Sitzungseröffnung 
TOP 1: Einwohnerfragestunde 
TOP 2: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 
TOP 3: Feststellen der Beschlussfähigkeit 
TOP 4:  Genehmigung der Tagesordnung –  
TOP 5:  Anfragen der Gemeindevertreter zum Protokoll über die 

Gemeindevertretersitzung am 16.04.2019 und Protokollbestätigung 
TOP 6: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Gemeindevertretersitzung 

am 16.04.2019 gefassten Beschlüsse 
TOP 7: Ernennung der Bürgermeisterin 
TOP 8: Verpflichtung der Gemeindevertreter durch die Bürgermeisterin 
TOP 9: Wahl der/des 1. und 2. stellv. der Bürgermeisterin 
TOP 10: Ernennung der/des 1. und 2. stellv. der Bürgermeisterin 
TOP 11: Wahl der Mitglieder des Finanzausschusses, des Ausschusses für 

Gemeindeentwicklung, Bau, Flächennutzungsplanung, Verkehr und 
Umwelt sowie des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport 

TOP 12: Diskussion und Beschlussfassung über die Vertretung der Gemeinde 
Grambin im Kommunalen Anteilseignerverband Nordost der EON e.dis 
AG 

 DS-Nr. 017/014/2019 
TOP 13: Information der Bürgermeisterin 
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TOP 14: sonstiges 
 
 
nichtöffentlicher Teil 
 
TOP 15: Bau- und Grundstücksangelegenheiten   

TOP 16: Anfragen der Gemeindevertreter 
 
 
öffentlicher Teil 
 
TOP 0: Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und   

Sitzungseröffnung 
 
Der an Lebensjahren älteste Gemeindevertreter, Herr P. Stoppa, eröffnet die konstituierende 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
TOP 2: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Allen Gemeindevertretern ist die Einladung zur heutigen Sitzung ordnungs- und fristgemäß 
zugegangen. 
 
TOP 3: Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 
Von 6 Gemeindevertretern sind 6 anwesend; die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
TOP 4: Genehmigung der Tagesordnung 
 
Frau V. Stein beantragt die Erweiterung der Tagesordnung unter TOP 15a mit der DS-Nr. 
017/15/2019 
      

Einstimmig wird die erweiterte Tagesordnung bestätigt.  
 
TOP 5: Anfragen der Gemeindevertreter zum Protokoll über die 

Gemeindevertretersitzung am 16.04.2019 und Protokollbestätigung 
 

  Einstimmig wird das Protokoll bestätigt. 
 
TOP 6: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der 

Gemeindevertretersitzung am 16.04.2019 gefassten Beschlüsse 
 
Da keine Bürger anwesend sind, wird auf die Bekanntgabe verzichtet. 
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TOP 7: Ernennung der Bürgermeisterin 
 
Die stellv. Bürgermeisterin der letzten Wahlperiode, Frau S. Stein, vereidigt die 
wiedergewählte Bürgermeisterin Frau Viktoria Stein mit folgendem Wortlaut: „Ich schwöre, 
dass ich meine Kraft dem Volke und dem Land widme, das Grundgesetz für die 
Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung von Mecklenburg-Vorpommern sowie die 
Gesetze wahren und verteidigen, meine Pflichten gewissenhaft erfüllen und Gerechtigkeit 
gegenüber jedermann üben werde.   
 
TOP 8: Verpflichtung der Gemeindevertreter durch die Bürgermeisterin 
 
Frau V. Stein vereidigt die neu gewählten Gemeindevertreter mit folgendem Wortlaut: „Werte 
Gemeindevertreter, werte Gemeindevertreterinnen, ich verpflichte sie zur unparteiischen 
Wahrnehmung ihres Ehrenamtes, zur Verschwiegenheit und zur Ausübung von Gerechtigkeit 
gegenüber jedermann gem. Kommunalverfassung Mecklenburg-Vorpommern.“ 
 
TOP 9: Wahl der/des 1. und 2. stellv. der Bürgermeisterin 
 
Einstimmig wählen die Mitglieder der Gemeindevertretung 

 
Frau S. Stein zur 1. stellv. Bürgermeisterin und 
Herrn Haacker zum 2. stellv. Bürgermeister. 

 
TOP 10: Ernennung der/des 1. und 2. stellv. der Bürgermeister/in 
 
Die Bürgermeisterin Frau V. Stein ernennt Frau Simone Stein zur 1. stellv. Bürgermeisterin 
und Herrn Heiko Haacker zum 2. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Grambin. 
 
TOP 11: Wahl der Mitglieder des Finanzausschusses, des Ausschusses für 

Gemeindeentwicklung, Bau, Flächennutzungsplanung, Verkehr und 
Umwelt sowie des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und 
Sport 

 
Eistimmig werden die Mitglieder für nachfolgend genannte Ausschüsse gewählt: 
 
Finanzausschuss: Frau S. Stein   Vorsitzende 
   Herr W. Trawnitschek  stellv. Vorsitzender 
   Frau V. Stein 
   Herr W. S. Schindler 
   Herr F. Böttcher 
    
 
Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau, Flächennutzungsplanung, Verkehr und Umwelt: 
 
   Herr H. Haacker  Vorsitzender 
   Herr P. Stoppa           stellv. Vorsitzender 
   Frau S. Stein 
   Frau V. Stein 

Herr R. Brüsch 
   Herr T. Werner 
   Herr W. Teuber 
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Frau V. Stein schlägt als weiteres Mitglied Herrn M. Schröder vor. Sie wird sich mit diesen in 
Verbindung setzen. Sollte sich Herr Schröder zur Verfügung stellen, erfolgt die Abstimmung 
durch die Gemeindevertreter auf der nächsten Gemeindevertretersitzung. 
 
Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport: 
 
  Frau I. Schulz   Vorsitzende 
  Herr W.S. Schindler  stellv. Vorsitzender 
  Herr H. Haacker  
  Herr P. Stoppa 
  Herr F. Böttcher 
  Frau J. Depoorter 
   
Frau V. Stein schlägt als weitere Mitglieder Herrn P. Streblow und Herrn D. Charlet vor. Frau I. 
Schulz wird sich mit diesen in Verbindung setzen. Sollten sich Herr Streblow und Herr Charlet 
zur Verfügung stellen, erfolgt die Abstimmung durch die Gemeindevertreter auf der nächsten 
Gemeindevertretersitzung. 
 
 
TOP 12: Diskussion und Beschlussfassung über die Vertretung der 

Gemeinde Grambin im Kommunalen Anteilseignerverband Nordost 
der EON e.dis AG 

 DS-Nr. 017/014/2019 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig bevollmächtigt die Gemeindevertretung Grambin den Bürgermeister der geschäfts-
führenden Gemeinde des Amtes „Am Stettiner Haff“, Herrn Jesse, oder einen seiner 
Stellvertreter mit der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des Kommunalen 
Anteilseignerverbandes Nordost der EON e.dis AG in der 7. Wahlperiode, soweit nicht der 
Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist.  
 
TOP 13: Information der Bürgermeisterin 
 
Frau V. Stein informiert über aktuelle Situationen in der Gemeinde. 
Hinsichtlich der Problematik „Deichertüchtigung“ konnte noch kein Fortschritt erzielt werden. 
Die Parkplatzsituation am Strand ist unverändert, eine Planung ist in Arbeit. 
Die neu gepflanzten Bäume vor dem Friedhof wachsen schlecht an, Baumpfleger haben   
geschädigte Äste entfernt. Weitere Baumpflanzungen im Dorf sind geplant. 
Die Bausatzung- Ergänzung muss überarbeitet werden. 
Die verkehrsberuhigenden Fahrbahnabschnitte in der Ernst-Thälmann-Straße sollen erhöht    
werden. 
Eine Bürgerin der Gemeinde beschwerte sich, dass der Friedhof noch nicht gemäht wurde;  
ihr wurde mitgeteilt, dass Herr Lottenburger noch im Urlaub sei. 
Vorschlag von Herrn Schindler: Aushang im Mitteilungskasten, dass Gemeindearbeiter  
  „von- bis“ im Urlaub ist 
Hundeverbotsschilder am Strand und auf dem Sportplatz werden z.T. ignoriert, Hundehalter  
  wurden bereits mehrmals von Herrn Stoppa und Frau S. Stein angesprochen 
Gräben in der Dorfstraße könnten von einigen Grundstückseigentümern nicht gemäht  
  werden, da Steine und Ausspülungen dies erschweren würde 
 hier übernimmt der Gemeindearbeiter vorerst die Mäharbeiten  
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Für die Erweiterung der Straßenbeleuchtung Weg „am Haff“ wurde den Gemeindevertretern 
durch Frau V. Stein das Angebot der e.dis nebst Lageplan vorgelegt. Hier wird das Amt 
beauftragt, eine entsprechende Beschlussvorlage vorzubereiten. 
 
Es wird um aktuelle Sachstandsmitteilung durch das Amt, bezüglich der Erweiterung der     
Ortsbebauung Richtung Mönkebude, gebeten. 
  
Die Mitglieder der Gemeindevertretung diskutieren über die Einführung des digitalen 
Sitzungsdienstes. Das Amt wird beauftragt, eine entsprechende Beschlussvorlage 
vorzubereiten.  
 
Die nächste Gemeindevertretersitzung findet Di, den 13.08.2019, 18:00 Uhr statt. 
 
TOP 14: sonstiges 
 
Frau S. Stein schlägt vor, mehr Bänke im Bereich Ernst-Thälmann-Straße/Neue Straße zu 
stellen, Bewohner hätten sie bereits darauf angesprochen. Frau V. Stein wird Möglichkeiten  
prüfen. 
 

Herr Schindler bittet um Sachstandsmitteilung durch Herrn Langner (Amt), bezüglich des nicht 
genehmigten Carports auf dem Gelände der Berliner GbR (ehem. Haffhotel). Weiterhin teilt 
Herr Schindler mit, dass Fam. Zellmer immer noch nicht den Rasen vor dem Grundstück 
gemäht hat. Gleichfalls könnten Behinderungen durch die selbst gezogenen Absperrbänder 
bis zur Straßengrenze entstehen. Die Gemeindevertretung diskutiert, ob durch Überprüfung 
der Flurkarte die genaue Grundstücksgrenze zu bestimmen ist. Herr Schindler schlägt vor, 
Fam. Zellmer zur nächsten Gemeindevertretersitzung einzuladen. Frau V. Stein wird sich 
dieser annehmen.  
Das Bauamt wird um Mitteilung gebeten, ob bereits eine Rückmeldung durch die Stadt 
Ueckermünde, betreffend der Straßenbeleuchtung des Radweges zwischen Grambin und 
Ueckermünde, erfolgte.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stein           Muttersbach 
Bürgermeisterin         Protokollantin 
 
 

 

 

 

 


